

演练扣人心弦 救援紧张有序

全省客运索道应急救援演练在新宁县举行

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨坚 唐小莲) “报告,索道突发紧急情况!电气设备故障,索道主、辅机系统在短时间内无法正常运转,各项紧急抢修措施失效!2名游客分别滞留在1号至2号支架之间!”“立即启动应急救援预案!车厢营救组,地面营救接应组,控制管理组……迅速到位!”惊心动魄的应急救援旋即开始。

11月17日上午,全省客运索道应急救援演练在崀山景区八角寨客运索道进行。整个过程,扣人心弦。

收到紧急救援的报告后,演练指挥长迅速赶到现场考察。鉴于1号至2号支架间垂直高度低于30米,指挥长迅速决定:采用垂直救援方式救援。景区人员利用广播、现场喊话等,安慰被困“游客”,做好心理疏导。车厢营救组分为两个小队,分别奔赴现场救援。一小队为崀山八角寨客运索道救援队,二小队为长沙岳麓山蓝天救援队。专业队员们携带先进救援器材赶到现场后,迅速爬上18.5米高的支架。两支救援队员克服心理压力,发挥专业素养,利用专业设备,分别顺着索道下滑到两名“游客”被困的吊厢顶部。

这时,到了救援的关键时刻。高空

中,主救援先用扁带将自己的主绳固定在吊臂上方,防止滑轮侧滑,再拆下牵引绳,将救援滑轮挂在身上,并让副救援将牵引绳收回2号支架。将原先挂在滑轮上的O型锁扣固定在身前的扣环上,利用自身与O型锁扣作为锚点,释放下降器,缓慢下降至吊厢门口。

救援队员告知车厢内被困“游客”不要惊慌,施救时吊厢会轻度摇晃,属正常现象,不必紧张,只需配合救援就会很安全。主救援人员缓慢打开被困“游客”的吊厢门。关闭吊厢门,救援人员安抚“游客”后,给“游客”装上安全的救援设备,轻轻打开厢门。

为了减轻“游客”的心理负担,救援人员告知绳索下降的最大负荷、下降时

的注意事项。期间,被困“游客”的手意外受伤。救援人员立即呼叫地面营救组、医疗保卫组的人员做好接应准备,然后下降。空中救援人员与地面营救小组默契配合,被困人员安全到达地面。“游客”被送至安全区域后,医疗救治组对其进行情绪安抚和伤情检查、治疗。

索道上,救援人员利用平常练就的专业技能,迅速自救,安全到达地面。

至此,约30分钟的应急救援演练圆满结束。



相关链接

此次演练,是按照省市场监督管理局下达特种设备应急演练任务的要求进行的。湖南省市场监督管理局、邵阳市市场监督管理局、新宁县委县政府及有关部门、乡镇等的相关人员参加。演练以启动《崀山八角寨客运索道应急救援预案》为依托,推演政府部门、客运索道运营使用单位和社会救援力

量联合应急救援机制,提高新宁县联合处置突发事件的应急救援能力。

近年来,新宁县各级各部门坚决落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系,严格按照“政府统一领导、部门依法监督、企业全面负责、社会广泛参与”的要求,狠抓特种设备的监管,实现了“促一方发展、保一方平安”。多年来,该县特种设备运行没有发生一起安全事故。

不断提升党建引领工作水平

张皓到北塔区调研基层党建工作

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 尹锦明) 11月17日上午,市委常委、组织部部长张皓到北塔区专题调研基层党建工作。张皓强调,要立足北塔优势,结合发展特点,在开展基层党建工作中紧贴群众需求,以群众不满意为工作评定标准,不断提升党建引领基层治理工作水平。

张皓一行先后到北塔区田江街道丰江社区、苗儿村,陈家桥乡李子塘村和状元洲街道柘木社区,详细了解基层党组织落实省委“1+5”文件精神、基层公共服务(一门式)全覆盖、村(社区)换届试点工作、村级集体经济发展、村“两委”班子配备、党建引领基层治理等情况。

张皓指出,北塔区可在更广范围试点“丰江管家”管理模式,

引导、调动更多居民党员发挥先锋模范作用,领导各类社会组织、志愿者团队在社区治理中发挥积极作用。要充分利用近郊优势,巩固现有脱贫攻坚成果,深挖乡村旅游潜力,为乡村振兴工作提前布好局,打造更多的网红“李子塘村”。城中心社区要做好资源整合、盘活文章,想方设法发展实体经济,探索在物业、家政等方面壮大集体经济,不断提高解决实际问题的能力。要牢牢坚持党建引领,把人民群众的需求作为工作价值取向,创新性地提供更多暖心贴心服务,不断提升北塔人民的获得感、幸福感和安全感。



决战决胜执法办案攻坚

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 周盖雄 陈凌云) 11月13日,市中级人民法院召开机关执法办案攻坚动员会,对审判执行工作进行再动员、再部署、再推进。该院党组书记、院长曾鼎新主持会议并讲话。

曾鼎新指出,审判执行工作事关社会公平正义、事关人民群众对美好生活的向往。全市法院要坚持目标导向、效果导向、问题导向,紧扣审判质效核心指标,对标对表“审判质量、效率、司法公信力巩固年”活动要求,对标对表

全省法院先进典型,采取限期、量化、督导、问责等方法和手段,把执法办案任务分解到责任部门和法官个人;要发挥员额法官传帮带作用,指导法官助理做好辅助性工作,充分调动司法辅助人员的积极性和主动性,切实把执法办案从“个体项目”变成“团体项目”,形成执法办案攻坚的强大合力;要加大对基层法院督导力度,促进基层法院加快办案进度;要守纪律、讲规矩,强化审判监督管理,规范自由裁量权,全面落实类案检索制度,确保司法公正廉洁。

蓬瀛村创建“百岁健康示范村”

邵阳日报讯 (通讯员 曹正城) 11月13日,湖南省老年科学技术工作者协会副会长张仁福等一行来城步,对该县汀坪乡蓬瀛村正在创建的“湖南省百岁健康示范村”进行验收。市老科协会长赵丽莎等参加。

近年来,蓬瀛村在县、乡两级党委政府的领导下,经济社会发生了巨大变化,农民收入年年增加,并于2019年脱贫摘帽。该村对60岁以上村民均建立了健康档案,并定期对其进行健康检查。每年还开展“五好家庭”评选,使他们老有所乐、老有所为、老有所养。同时,该村还充分利用民族文化和红色文化等资源优势,促进乡村旅游的做大做强,去年已成为“老山界”党性教育基地。

张仁福一行认为该村促进老年人健康工作措施硬、特色浓、效果佳。同时,他们还看望了阳秀姑、胡永棠等三位90岁以上的寿星并送上慰问金。

我市举行首届刑事技术职业技能竞赛

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 王嘉 邓琛玲 彭志东) 11月10日至11日,我市成功举办首届刑事技术职业技能竞赛。全市公安机关的12支代表队、96名刑事技术能手参加角逐。

此次竞赛由市公安局、市人社局、市总工会、团市委、市妇联联合举办,省公安厅派出专家团

队莅临指导,共分痕迹、法医、视频侦查三个竞赛项目。通过两天的“龙争虎斗”,新邵县公安局、大祥区公安分局、隆回县公安局获得团体奖。新邵县公安局李曙辉获法医项目一等奖,洞口县公安局肖辉获痕迹项目一等奖,新邵县公安局唐展辉获视频侦查项目一等奖。



11月10日晚,城步苗族自治县儒林镇冷水坪村易地扶贫搬迁集中安置点,搬迁群众在家门口观看电影《半床棉被》。去年以来,城步苗族自治县在切实做好就业帮扶工作、完善基础设施的同时,通过送电影进安置点、组织志愿者上门教广场舞、为孤寡老人和留守儿童义务理发等系列活动,大力提升社区管理服务水平,让搬迁群众居得安心、住得快乐。
通讯员 严钦龙 刘四海 摄影报道

利用网约车贩毒被判刑

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 王丽丽) 近日,武冈市人民法院判决了一起通过网约车运输、贩卖毒品的犯罪案件,被告人欧某某因作为中间人协助贩卖毒品甲基苯丙胺被判处有期徒刑8年6个月,并处罚金1万元。

武冈法院经审理查明,2017年,欧某某在知晓唐某(另案判决)购买毒品部分用于贩卖的情况下,答应帮助为其联系购买毒品,唐某通过微信转账,共给欧某某14000元。其后,欧某某用13600元先后两次从刘某(另案判决)处购买约70克甲基苯丙胺,然后通过不知情的网约车司机从武冈市送至新宁县转交给唐某,欧某某支付了第一次租车费用146.65元,第二次租车费用133.52元至今未支付。

法院认为,被告人欧某某违反国家毒品管理制度,明知唐某购买毒品部分用于贩卖而协助唐某,且购买毒品数量较大,其行为已构成贩卖毒品罪,应依法追究其刑事责任。综合被告人欧某某自愿认罪认罚等从宽情节,法院遂对欧某某作出上述判决。



隆回县农村环境综合整治通过“省考”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 申斌) 11月11日,隆回县农村环境综合整治整县推进项目省级验收反馈会上,省专家组一致认为该县农村环境综合整治达到验收标准,同意通过验收。

2015年,隆回县被确定为湖南省第一批农村环境综合整治整县推进县,项目覆盖全县25个乡镇(街道)557个村(居),受益农户268320户、人口81.9万。

项目实施以来,该县集中资金和力量对农村环境进行综合整治,先后完成了

生活垃圾收集和处理、农村生活污水处理、饮用水源保护、畜禽养殖污染治理四项工程建设,基本解决农村环境“脏、乱、差”现象和饮用水安全问题,畜禽养殖业废弃物得到有效处理和利用。受益地区的村民饮用水合格率达到100%,生活垃圾定点存放清运率达到100%,生活垃圾无害化处理率达到91.84%;建设集中式污水处理设施(人工湿地)10处,三格式化粪池194884个,污水收集管网2.17千米,全县农村生活污水处理率达到76%。

模拟政协提案 展现青春智慧

北塔区开展“青少年模拟政协提案”征集活动

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 周鹿鸣) 《关于积极破解北塔区停车难的建议》《关于降低学校更换老师频率的建议》……北塔区开展的“青少年模拟政协提案”征集活动目前已进入复审阶段,15篇精选的作品通过“精品北塔”APP和政协云(北塔)平台,向社会展示青少年为北塔经济社会发展贡献“青春智慧”。

为了培养青少年的社会责任感和

围绕区委区政府提出的“城乡建设精致、城市管理精细、经济发展精良、公共服务精心、社会治理精准、生态建设精美”的精品北塔建设建言献策,贡献智慧。

活动期间共收到青少年模拟政协提案80余件,涵盖全区21所学校和单位,内容涉及经济发展、民生保障、文化事业、生态环保、青少年成长发展等多个领域。